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Op donderdag 23april in de namiddag werden in coronastijl de bloesemende gaarden, de bijenhal en de bijen gezegend door diaken Ivo, omdat de bloesemfeesten dit jaar niet konden doorgaan.  
Lieve mensen,
We bevinden ons hier in het middeleeuwse kerkje van Guvelingen, heel kort bij het domein van de Tuinbouwschool, Haspo Stadsrand, waar de traditie van de zegening van de bloesems 70 jaar geleden begon.
Helaas dit jaar geen 70-jarige bloesemfeesten, geen lof, geen optocht, geen tractoren … door het coronavirus dat de hele wereld in z’n greep houdt.                                                                                                                                   We zijn ons bewust geworden van en voelen onze kwetsbaarheid.                                                 We zijn als mens  afhankelijk van de grillen van de natuur, zoals onze fruittelers dat ook vaak zijn voor hun bedrijf en hun oogst.
Toch willen we dit 70-jarig jubileum van bloesemzegening niet zomaar voorbij laten gaan … tradities mogen niet verloren gaan … we zullen straks de bloesems en de bijen zegenen in eenvoudige coronastijl omdat aan Gods zegen toch veel gelegen is.                                                                                                                                         Zegenen, benedicere, betekent ‘goed spreken namens God over iets of iemand’.  Dit gebeurt inderdaad te weinig!                                                                     Volgend jaar vieren we dan hopelijk echt 70 jaar bloesemfeesten.
Gebedsstilte
In de Naam van de Vader, de Zoon en de Heilige Geest.  Amen.
Genade en vrede moge met ons zijn vanwege God onze Vader, Zijn Zoon Jezus en de Geest die altijd bij ons blijft om ons kracht te geven en te bezielen.
We luisteren naar een kort fragment uit blijde boodschap geschreven door de evangelist Mattheüs: 
In die tijd zei Jezus: “Het koninkrijk van de hemel kan je vergelijken met een schat die verborgen lag in een akker.  Iemand vond hem en verborg hem opnieuw.  En in zijn vreugde besloot hij alles te verkopen wat hij had om die akker te kopen. ( Mt. 13, 44 )
Het koninkrijk van de hemel: een toestand van vrede en geluk ons gegund door God.                                                                                                                                Het gaat over een akker waarin een schat verborgen ligt.                                              We staan straks op onze vruchtbare Haspengouwse grond, waaruit schatten tevoorschijn komen: planten en bomen met wondermooie bloesems die dank zei de bijen vrucht zetten en die tot rijpheid groeien in het warme licht van de zon, die schijnt voor alle mensen.                                                                                                        We ervaren die grond als een zegen, de mooie frêle bloesems als een bron van geluk, bewondering en verwondering.                                                                               De man die de schat ontdekte, had er alles voor over om die schat te mogen bezitten.
Wat is onze schat?                                                                                                             Ook wij zijn de ‘akker van God’!                                                                              Door de coronacrisis ontdekken we ondanks de ‘social distance’ gelukkig toch verbondenheid en deugddoende solidariteit.                                                                          We zijn als mensen inderdaad op elkaar aangewezen.                                                   Het feit dat we o.a. niet op een warmmenselijke nabije manier afscheid kunnen nemen van onze overledenen doet ons pijn.                                                                         Zo komen we tot de kern van ons bestaan …                                                                             We ontdekken in de quarantaine dingen en misschien mensen die we al lang uit het oog verloren waren.                                                                                                  Laten we die dingen en mekaar na de coronatijd koesteren en blijvend bewaren in ons hart en onze aandacht.                                                                                                               Maar ook de TIJD is een schat.                                                                                    Gisteren is voorbij, onze voetsporen in het zand worden door de wind weggewist, maar de ervaring en herinnering leeft verder in ons hart.                                        Onze grootste schat is echter VANDAAG !!                                                                            Morgen komt later of misschien niet!                                                                          Vandaag mogen we leven, werken, creatief zijn, mekaar zegenen, mekaar graag zien … op onze tanden bijten als iets ons irriteert of het rustig uitpraten.                                                                                                            VANDAAG moeten we er het beste van maken door er te ZIJN, zoals God er IS voor ons, vooral in deze moeilijke tijden.
We bidden dan ook dat de schatten uit de Haspengouwse akkers tevoorschijn mogen komen en voorspoedig gedijen.                                                                Dat het werk van onze fruittelers vruchtbaar mag zijn voor hun gezin en voor onze streek.
En tot slot: laten we er in een grootwarenhuis of een winkel over waken dat we fruit en groenten kopen uit eigen streek … het is niet enkel goed voor onze ecologische voetafdruk, maar … het is de beste steun die we onze eigen mensen kunnen geven in deze moeilijke tijden.                                                           Een besef van wederzijdse afhankelijkheid is het begin van een zorgzame samenleving, zegt Kris Gelaude.
Laten we verder luisteren naar onze virologen, artsen, specialisten, de veiligheidsraad!                                                                                                                                 Bouw ondanks ‘social distance’ aan verbondenheid en nabijheid …                   Blijf rustig en vooral blijf genieten van het leven en van de mooie natuur die ons omringt!
We gaan nu naar het domein van de Tuinbouwschool Haspo Stadsrand voor de zegening van de bloesems en de bijen.
                Gezegend zijt Gij, God, Schepper van het heelal.
                        Gij hebt al het goede geschapen
               en de aarde hebt Gij aan de mensen toevertrouwd
                     om haar te beheren en te bewerken.
                     Verhoor in Uw goedheid ons gebed
                       waarmee wij Uw zegen afsmeken
                over deze bloesemende boomgaarden en akkers
                          en over hen die ze bewerken.
                         Zegen de aarde die ons voedt
                               met vruchten velerlei
                          en laat ons altijd beseffen
         dat Gij het zijt die wasdom geeft aan al wat groeit en bloeit,
                          Gij, die altijd met ons zijt
                   in de liefde van Christus, onze Heer,
                           die met U leeft en heerst
                      in de eeuwen der eeuwen. 
                                    Amen.
God, wij bidden U: zegen deze bloesemende gaarden in de Naam van …
                             Gezegend zijt Gij, God
             Vol bewondering staan wij voor het samenspel
                            van mens, dier en natuur:
                  voor de verscheidenheid van de dieren,
                      inzonderheid de nuttige insecten.
                          Hommels, maar vooral bijen
               zorgen voor de vruchtzetting van de bloesems
                     bij hun zoeken naar nectar en honing.
            En wij, mensen, mogen daaruit ons voordeel halen.
             Daarom vragen wij Uw zegen over deze bijenhal.
                 Zegen ook het nijvere, altijd bezige bijenvolk,
               dat het gespaard blijft van parasieten en ziektes;
            opdat het kan blijven zorgen voor de vruchtbaarheid
                                    van struik en boom
                     en wij ons uiteindelijk kunnen verheugen
                in een rijke fruitoogst die bron is van gezondheid
                                         voor velen.
                         Heb dank God voor alle goeds
                         dat wij ontvangen uit Uw hand 
                   doorheen het wonder van Uw schepping.
                                            Amen.
God, wij bidden zegen deze bijenhal en de bijenvolken in de Naam …
 
